

# 凝心聚力促发展 携手共绘同心圆

## 新县持续推进乡村振兴带动群众增收致富

本报讯(聂建武 黄彦宾)盛夏时节,鸟语蝉鸣。位于新县陡山河乡的武占岭生态旅游度假区内,飞架于河道两岸的玻璃栈道横贯东西,气势宏伟,有游人在桥上“空中漫步”,观赏山林清涧之美,有旅客于桥下穿石环壁,体验凌波逐浪之乐。

玻璃栈道、漂流船坞、休闲游艇、环湖步道……武占岭度假区负责人罗传周怀揣着让家乡更富美的满腔热情,以新县发展全域旅游为契机,立足家乡实际,结合优势资源,投资亿元建设“武占岭”漂流项目,打造乡村休闲旅游精品,同时,县委、县政府高度重视,将其纳入首个“999”回归创业工程项目,推动纳入我市重点建设项目,全力推动保障项目稳步实施。

全域旅游提质增效,精品民宿助力添彩。在新县一系列优惠政策和优质服务的支持下,党员韩晓春响应政府号召,巧借全域旅游发展东风,返乡投资8000万

元兴建“水垆院子”民宿,打造水垆乡村振兴示范园,聘请国内著名民宿专家设计担纲,填补了新县高端民宿空白,推动“旅游+民宿”协同发展,同时示范带动春泉智能制造、乔木下民宿等5家企业先后落户新县,初步形成了民宿集群,为乡村振兴增添了十足后劲。

不仅如此,新县在狠抓经济建设的同时,注重加强与在外社会成功人士的联络和沟通,积极引导和鼓励他们回乡创业或进行捐助,参与社会公益事业建设,用“桑梓情”,尽“游子意”,收获了显著的社会效果,吴陈河镇朱洼村的汪洋就是其中之一。

在“999”回归、“引凤还巢”工程等政策的引导下,汪洋抱着“振兴农业产业、回报家乡父老”的想法,回乡投资兴办了“新县田竹种植农民专业合作社”,开发香菇和中草药种植基地,短短几个月合作社就已经初具规模,建成香菇标准棚20个、蔬菜大棚30个,种植香菇10万棒,栽植金银花10万

余株。

近年,新县注重发挥商会企业作用,进一步细化政策落实措施,积极实施回归工程“引雁归来”,多措并举引导在外成功人士返乡创业建设家乡,以“真情留雁、政策强雁、事业领雁”,助力返乡人士兴办实业、发展产业、带动就业,持续夯实乡村振兴基础,进一步带动群众就业增收致富。目前,新县仅农民工群体,累计返乡创业达1.8万人,累计创办特色种养、加工制造、建筑建材、餐饮服务等各类市场经营主体1.9万家,累计投资39亿元,年创产值84亿元,带动就业9万余人次。

“为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,持续助力乡村振兴,接下来,我们将进一步落实好支持民营经济人士返乡创业的各项优惠政策,积极引导民营企业下乡入村,联合统一战线各界人士共同拼搏奋斗,奋力开创乡村振兴新局面。”新县县委常委、统战部部长徐晶表示。



进入暑期以来,天气高温湿热,秋作物正处于生长关键期,病虫害防控工作至关重要。日前,平桥区肖王镇陈堂村村民正在展开秋田管理,有的在除草,有的在施肥,有的在喷洒除草剂,到处是一派繁忙的景象。  
王友 袁晶晶 摄

## 固始:“小果子”造就“大产业”

汪亚娟

“猕猴桃基地刚建起来,我就在这里打工了,不仅可以照顾家里的老人和小孩,而且每天有80元的工钱,一年下来挣2万元左右,还是党的政策好啊!”昨日,固始县草庙集乡脱贫户马其梅对笔者说。

2014年,马其梅家因婆婆多年瘫痪在床,丈夫也有慢性病被评为贫困户。新光源猕猴桃种植基地建成后,她就在此务工,离家近,三两分钟就能到,非常方便照顾家人,除了家门口务工,她家流转了3亩土地给基地,每年流转费约1500元加上公婆家5000元及每年6000元的产业帮扶收入和

丈夫外出务工收入,一年好几万。家里日子一天比一天好。去年婆婆去世后,她也有了更多的时间和精力打零工,感觉很踏实,心里充满希望。

像马其梅这样的农户还有很多,新光源猕猴桃种植基地流转了吕岗等四个行政村土地8000余亩,以每亩500元/年土地租金的方式,增加了群众家庭收入。还通过产业带动的方式,带动全乡125户脱贫户,每年户均增收1000元。

“园区以种植红心猕猴桃、阳光玫瑰葡萄等高端水果为主,是沃尔玛超市的直供地,不愁销售,猕猴桃鲜果年收获约200万斤、阳光玫瑰葡萄约80万斤,年产值达2000万元。预计3年后,猕猴桃树

进入旺果期,年产值可突破6000万元。”该基地负责人姚明铎表示,为充分发挥产业优势,产生更大经济效益,项目拟投资2亿元,将农业产业、文化产业、旅游产业三者进行有机融合,推进农、文、旅一体化发展,建成全省第一家“猕猴桃文化公园”。

据了解,该乡水资源丰富,鲇鱼山、梅山两大灌渠穿境而过,光照充足,土地肥沃,农业生产具有天然优势。近年,该乡党委政府结合自身优势,紧紧围绕产业强乡、产业兴乡的目标导向,猕猴桃产业从无到有,规模从小到大,逐渐发展成为该乡农业的主导产业,并作为乡村产业振兴扛旗项目,承担着广大群众增收致富的重任。

县区

传真



## 筑牢安全屏障

### 潢川县各中小学校积极开展暑期防溺水宣传走访活动

本报讯(瓮启兵)为进一步强化中小学生学习暑期防溺水等安全教育宣传工作,预防安全事故的发生,了解学生暑期学习和生活情况,暑期以来,潢川县各中小学校本着“一个都不能少”和定期走访的原则,组织教师深入学生家中开展暑期安全大走访活动。

走访过程中,教师与家长耐心沟通,交流学生在校、在家各方面的表现情况,详细了解学生的家庭状况和暑期计划,并就暑期安全教育问题与学生及家长进行了再教育、再宣传,再三叮嘱家长加强对孩子假期学习管理和防溺水等安全教育,并留存家校联系记录,尽最大努力把防溺水工作抓紧、抓好、抓实,高标准做好预防未成年人溺亡专项治理工作。家长们纷纷表示,一定积极配合学校的教育管理,切实担负起监护责任。

同时,各学校还通过安全教育平台、微信、钉钉、电话、张贴防溺水宣传海报、发放防溺水公告等多种途径,对全体中小学生和家进行防溺水知识再宣传、再提醒、再告知,确保联系到每一个学生和家长。

安全教育永远在路上,潢川县教体局和各学校将时刻绷紧安全这根弦,与社会及广大家长齐心协力,用责任与担当共同为学生的健康成长和千万个家庭的幸福筑牢一道安全屏障。

## 弘扬传统美德

### 光山县白雀园镇开展“支部联支部 孝善敬老饺子宴”活动

本报讯(邹晓峰 张晓慧)为弘扬中华民族孝老敬老的传统美德,大力倡树文明新风尚,近日,光山县公安局技术党支部来到白雀园镇与杨寨村16位老人、返乡大学生志愿者欢聚一堂,共同开展“支部联支部 孝善敬老饺子宴”活动。

党员干部和志愿者一边同村里的老人们一起包饺子,一边向老人们宣传孝善文化、惠民政策,以不一样的宣传方式,丰富老人们的精神文化生活。

在大家的共同努力下,一盘盘香喷喷的饺子上桌了。老人们一边吃着饺子,一边与党员干部热切交谈,现场其乐融融。

“饺子宴活动提升了村民的获得感与幸福感。今后,我们将以支部联支部为抓手,通过开展‘饺子宴’活动,进一步架起党员干部与群众的连心桥,搭建聚民心、筑同心的平台,奏响乡风文明曲,从而增强党员干部的凝聚力,提升居民的获得感、参与感、幸福感,弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。”该镇杨寨村党支部书记李为超说。